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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για τις συνεχείς και απρόσκοπτες επισκέψεις στη Θράκη
του Προέδρου του ΒΒΡ και φανατικού ανθέλληνα, κ. Μουσταφά
Ντεστιτζί»

Κύριε Υπουργέ,

Στο 29ο ετήσιο μνημόσυνο για τον Αχμέτ Σαδίκ που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 24η

Ιουλίου στην Κομοτηνή παρέστησαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών και
Διευθυντής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, κ. Μεχμέτ Κεμάλ Μποζάϊ, ο Αναπληρωτής
Υπουργός Οικογένειας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Γιαβούζ Κιράν, εκπρόσωποι από
τα μεγαλύτερα κόμματα της Τουρκίας, οι Δήμαρχοι Αρριανών και Ιάσμου, οι
ψευτομουφτήδες Ξάνθης και Κομοτηνής, η Πρόεδρος του ΚΙΕΦ/DEB για το κόμμα της
οποίας ο Πρόεδρός μας εξέφρασε δημοσίως το ερώτημα, γιατί ο Άρειος Πάγος
επέτρεψε την κάθοδο του στις Ευρωεκλογές, ο κυβερνήτης Ανδριανουπόλεως, ο
Τούρκος Πρόξενος Κομοτηνής, βουλευτές και παράγοντες από την Τουρκία, Πρόεδροι
και Διευθυντές Μ.Κ.Ο. κλπ. («Μακεδονία» 25/07/2024, 10:27). Οι Τούρκοι παράγοντες
ήρθαν στη Θράκη με το πρόσχημα της δήθεν «ιδιωτικής επισκέψεως», αλλά ουσιαστικά
επανέλαβαν δημόσια την πολιτική της Τουρκίας για τη Θράκη, διατύπωσαν δημόσιο
λόγο στο περιθώριο του μνημόσυνου, το οποίο ετησίως είναι εφαλτήριο της τουρκικής
προπαγάνδας και των θέσεών της, στο δημοτικό μουσουλμανικό κοιμητήριο της
Κομοτηνής. Ο κ. Μποζάϊ μετέφερε μήνυμα του κ. Ερντογάν το οποίο αναφέρονταν στην
«τουρκική μειονότητα στη Δυτική Θράκη, η οποία είναι πρώτη στην ατζέντα στις επαφές
με την Ελλάδα», δίνοντας έμφαση σε ζητήματα θρησκευτικής ελευθερίας και
εκπαιδευτικών δικαιωμάτων. «Θεού θέλοντος θα συνεχίσουμε να προστατεύουμε την
τουρκική μειονότητα της Δυτικής Θράκης» κατέληξε. Έχει ιδιαίτερη σημασία το γεγονός
ότι η οδός η οποία ευρίσκεται έμπροσθεν του Οικουμενικού Πατριαρχείου έχει
μετονομαστεί σε «Αχμέτ Σαδίκ» (Salonica/news, 25.07.2024). Στην παρούσα ερώτηση
θα μας απασχολήσει η παρουσία του κ.  Μουσταφά Ντεστιτζί,  εκ του Εσκί Σεχίρ,
Προέδρου του κόμματος ΒΒΡ το οποίο αποτελεί τον πολιτικό εκφραστή των «Γκρίζων
Λύκων»  και παρέχει στέγη στο DEB/Κ.Ι.Ε.Φ.  Στην ομιλία του επέστησε την προσοχή
της Ελλάδος ως προς τις αρχές της αμοιβαιότητας τονίζοντας: «Εάν το σχολείο είναι
κλειστό εδώ, θα πρέπει να κλείσει και το σχολείο στην Τουρκία (σ.σ. εννοεί τα ελληνικά
σχολεία Κωνσταντινουπόλεως). Εάν οι εκλεγμένοι Μουφτήδες μας δεν αναγνωρίζονται
εδώ και αν ο Μουφτής διοριστεί απέναντί τους (σ.σ. από την Ελληνική Πολιτεία), τότε η
Τουρκία θα πρέπει να κλείσει για τους εκλεγμένους Μουφτήδες στην
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Κωνσταντινούπολη (σ.σ. προφανώς εννοεί τον Πατριάρχη ή τους Μητροπολίτες)»,
απειλώντας ευθέως τη χώρα μας, αντιθέτως με τα προβλεπόμενα της Συνθήκης της
Λωζάννης. Υπενθυμίζουμε ότι το DEB/Κ.Ι.Ε.Φ. συνδέεται μέσω των στελεχών του με το
ΒΒΡ του κ. Μουσταφά Ντεστιτζί δια της νομικής συμβούλου του κόμματος, κ. Φουντά
Αχμέτ Σαδίκ. Στο ΒΒΡ έχουν αποδοθεί πολυάριθμες πολιτικές δολοφονίες στην Τουρκία
και αποτελεί ισλαμικό πολιτικό σχηματισμό ο οποίος ιδρύθηκε το 1993 και διατηρεί
σχέσεις με τους «Γκρίζους Λύκους» και με τους τουρκόφρονες μουσουλμάνους της
Χερσονήσου του Αίμου (INFOGNOMON politics 27 Ιουλίου 2024). Παραλλήλως,
διατηρεί ιδιαίτερες σχέσεις με το ΑΚΡ του κ. Ερντογάν, ως σύνδεσμος με τους
«Γκρίζους Λύκους». Είχε ζητήσει από την τουρκική κυβέρνηση να αφαιρέσει τις
ελληνικές και αρμενικές αναφορές από εκκλησίες και σχολεία στα Πριγκιποννήσια σαν
αντίποινα για τη «μεταχείριση της τουρκικής μειονότητας στη Θράκη». Αποτροπιασμό
προκαλούν οι από διετίας δηλώσεις του: «Στα χρόνια του πολέμου της ανεξαρτησίας, η
Δύση προκάλεσε την Ελλάδα με τον ίδιο τρόπο, την έστειλε στην Τουρκία, την Ανατολία
και μετά τους πετάξαμε στη θάλασσα. Αυτή τη φορά εμείς δε θα τους πετάξουμε στη
θάλασσα, αλλά θα τους συνθλίψουμε τα κεφάλια στην Αλεξανδρούπολη, τη
Θεσσαλονίκη και την Αθήνα» (INFOGNOMON politics 27 Ιουλίου 2024). Ο κ. Μουσταφά
Ντεστιτζί παρά τις αποκρουστικές και προκλητικές αυτές δηλώσεις του εις βάρος των
Ελλήνων εισέρχεται ακωλύτως και όποτε το επιθυμεί στη χώρα μας και παρίσταται σε
διάφορες πολιτικές εκδηλώσεις, εκφράζοντας έντονα ανθελληνικά αισθήματα δημοσίως
εντός των εθνικών μας εδαφών. Προ ημερών και εξ αφορμής των επανειλημμένων
απαγορεύσεων εισόδου στην Τουρκία Ελλήνων ερευνητών, ιστορικών, μουσικών ήδη
σας υποβάλαμε ερώτηση αν τέτοια συγκεκριμένη κατάσταση ανεπιθύμητων προσώπων
διατηρεί και η χώρα μας για Τούρκους πολίτες. Εκ της παρουσίας του ανώτερου την 24η

Ιουλίου στην Κομοτηνή σε εκδήλωση ή δεν υφίσταται συγκεκριμένη κατάσταση ή ο
κύριος αυτός δε συμπεριλαμβάνεται σε αυτήν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να απαγορεύσετε την είσοδο στη χώρα μας του κ. Μουσταφά Ντεστιτζί,
Προέδρου του ΒΒΡ, ο οποίος κατά την παραμονή του στη χώρα μας μετέχει σε
πολιτικές εκδηλώσεις, εκφράζοντας ανθελληνικό μένος και απείλησε ότι θα μας
συνθλίψει τα κεφάλια σε Αλεξανδρούπολη, Θεσσαλονίκη και Αθήνα; Σε αρνητική
απάντηση, θα επιθυμούσαμε λεπτομερέστατη τεκμηρίωσή της.

2. Επανερχόμενοι στο ερώτημα της υπάρξεως ή μη καταστάσεως ανεπιθύμητων
Τούρκων υπηκόων ή ευρωπαίων τουρκικής καταγωγής, προτίθεστε να μας απαντήσετε
αν υφίσταται, πόσοι αριθμητικά και ποιοι ονομαστικά συμπεριλαμβάνονται; Σε αρνητική
απάντηση, να μας πληροφορήσετε για τους λόγους για τους οποίους δεν υφίσταται.

Ο ερωτών Βουλευτής
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